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Grundschulsprengel Eppan 

Sehr geehrte Eltern, 

in der Schulratssitzung vom 25.11.2025 wurde der Teil C des Dreijahresplans für das Bildungsangebot sowie 
der Schulkalender für das Schuljahr 2026-27 genehmigt. In diesem Elternbrief möchte ich Sie über einige 
geplante Maßnahmen informieren, die zur Umsetzung unserer Schwerpunkte beitragen werden. Alle 
relevanten Dokumente können Sie auf unserer Schulhomepage unter www.gspeppan.it einsehen. 

 
Schwerpunkte des Bildungsprogrammes Schuljahr 2025-26 

Im Rahmen des Dreijahresplans „Heterogenität und autonomes Lernen“ wird die Arbeit kontinuierlich 
weitergeführt. Dabei werden insbesondere in den Bereichen Professionalisierung des Lehrpersonals, 
Fortbildung und pädagogische Konzepte folgende Schwerpunkte gesetzt: 

• Hospitationen dienen als gezielte Fortbildungsmaßnahme, um Lehrpersonen Impulse für den 
Umgang mit Heterogenität zu geben und neue Ansätze des autonomen Lernens kennenzulernen und 
zu erproben. 

• Zur Förderung von Heterogenität und autonomem Lernen werden in allen Klassen und Schulstufen 
verbindliche Aufgabenpläne eingeführt. Zudem werden die bestehenden pädagogischen Konzepte 
– die Wochenhausaufgabenpläne (St. Michael), der Gesamtunterricht (St. Pauls) und der „EVA-
Plan“ (Missian) – weiterentwickelt. 

• Zur Stärkung der Zusammenarbeit und als präventive Maßnahme gegen mögliche Konflikte in den 
Klassenräten werden in Kooperation mit externen Beraterinnen drei Teammeetings durchgeführt. 

• Die Durchführung von ESF-Projekten unterstützt die Förderung zentraler Schlüsselkompetenzen 
und dient gleichzeitig als Vorbeuge- und Präventionsmaßnahme gegen das Phänomen der 
Schulverweigerung. 

Schulkalender 2026-27 
 
Mit diesem Elternbrief erhalten Sie den Schulkalender für das Schuljahr 2026-27 (siehe Anhang). 
 
Der Pädagogische Tag ist für Montag, den 5. Oktober 2026, angesetzt. An diesem Tag entfällt der Unterricht 
für die Schülerinnen und Schüler des GSP-Eppan, da alle Lehrpersonen an einer ganztägigen schulinternen 
Fortbildung teilnehmen. 
 
Schulpflicht und Umgang mit Urlaubsabwesenheiten – Hinweis zum Digitales Register  
 
Frühzeitige Urlaube während der Schulzeit sind grundsätzlich nicht erlaubt und werden als 
unentschuldigte Absenzen eingetragen. Bitte planen Sie Reisen daher ausschließlich innerhalb der 
unterrichtsfreien Zeiten. Sollten Sie dennoch eine längere Abwesenheit Ihres Kindes in Betracht ziehen, bitte 
ich Sie, dies frühzeitig der Direktion zu melden und den Klassenrat zu informieren. Auf diese Weise können 
wir ein gutes und verlässliches Miteinander zwischen Schule und Elternhaus gewährleisten. 
 
Hinweis: Das Digitale Register ist ausschließlich in Südtirol bzw. Italien verfügbar, da die erforderlichen 
technischen Voraussetzungen für den Einsatz im Ausland derzeit nicht gegeben sind. In dringenden 
Angelegenheiten stehen wir Ihnen jedoch jederzeit per E-Mail zur Verfügung. Weitere wichtige Informationen 
können Sie auch auf unserer Homepage abrufen. 
 



Änderung der Schulordnung für Fahrschülerinnen und Fahrschüler 

Fahrschülerinnen und Fahrschüler haben sich morgens unverzüglich auf das Schulareal zu begeben und 
dieses bis zum Unterrichtsbeginn nicht mehr zu verlassen. Das Betreten des Schulgebäudes ist – wie für alle 
Schülerinnen und Schüler – frühestens fünf Minuten vor Unterrichtsbeginn erlaubt. 

Das Schulareal bietet durch Einfriedung, Beleuchtung und Anwesenheit von Schulpersonal eine 
aufsichtsunterstützende Umgebung, die die Sicherheit der Schülerinnen und Schüler vor 
Unterrichtsbeginn gewährleistet. 

Die Schule übernimmt keine Verantwortung, wenn Fahrschülerinnen und Fahrschüler vor 
Unterrichtsbeginn eigenmächtig das Schulareal verlassen, um etwa beim nahegelegenen Bäcker 
einzukaufen. In einem solchen Fall geht die Verantwortung gemäß der „Ermächtigung zum Verlassen der 
Schule bzw. zur Übergabe von Minderjährigen unter 14 Jahren“ zurück auf die Erziehungsberechtigten. 
 
Weihnachtliche Grüße und Dankesworte 

In der bevorstehenden Adventszeit möchte ich Ihnen und Ihren Familien eine ruhige und schöne 
gemeinsame Zeit wünschen. 
Ich freue mich sehr über die vielen Schritte, die die Kinder in diesem Schuljahr schon gemacht haben – ihre 
Neugier, ihr Engagement und ihre Entwicklung beeindrucken mich jeden Tag aufs Neue. Mein großer Dank 
gilt auch unseren Lehrpersonen, die mit viel Energie und Herz für die Kinder da sind. Ebenso möchte ich 
unserem Verwaltungs- und Reinigungsteam danken, das Tag für Tag dafür sorgt, dass der Schulalltag 
reibungslos funktioniert. 

Ich wünsche Ihnen eine entspannte, fröhliche Weihnachtszeit und einen guten Start ins neue Jahr! 

Für die Schulgemeinschaft 
 

Die Schulführungskraft 
Hannes Unterkofler 

(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet) 
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